

创新驱动下的学院发展与教师提升 将强院工程的内涵建设推向新阶段

——楼百均院长在现代物流学院一届三次教职工、工会会员大会上的工作报告

详见2、3、4版

现代物流学院一届三次教职工、工会会员大会圆满闭幕

2013年12月7日上午8:30,现代物流学院在图书馆报告厅举行一届三次教职工、工会会员大会。校党委书记、执行校长陈厥祥,校纪委书记、工会主席陈建荣,校长助理张勇敏及现代物流学院领导班子和全体教职工参加了会议。大会由学院党总支书记、副院长谢荣光主持。陈书记在开幕式上做了重要讲话。陈书记首先对现代物流学院一年来的工作给予了充分肯定,并对学院取得的成绩表示祝贺。接着,陈书记向教师们介绍了学校开展协同创新,综合改革的必要性,要求大家要有“致知格物,从善如流,知行合一”的精神状态投入到学校事业发展中来,陈书记要求老师们积极参与到学校、学院的改革大潮中来,做推进改革的主人,要改变固有的阻碍发展的旧思想旧观念,同心同德把学校的事业做大做强,并对现代物流学院率先开展的教师岗位评定与考核办法以及专业综合改革工作给予了充分的肯定,并表示学校一定给予大力的支持。工会主席陈建荣、校长助理张勇敏分别在大会上做了



了讲话。楼百均院长向大会作了《创新驱动下的学院发展与教师提升,将强院工程的内涵建设推向新阶段》的工作报告;分工会主席王琦峰做了《充分发挥主人翁作用,为学院创新发展再做新贡献》的工会工作报告。

"青春荣耀,励志同行" ——现代物流学院2012-2013学年表彰暨爱心基金捐赠晚会

为表彰物流学子在过去一年取得的成绩,展示学院育人成果,12月11日晚6时,现代物流学院2012-2013学年表彰暨爱心基金捐赠晚会在素质拓展中心隆重举行。现代物流学院院长楼百均,党总支书记、听觉的盛宴。让爱散播整个物流学院,在《开门红》这首热闹、喜庆的歌曲中,晚会圆满地结束了。据悉,本次晚会共捐助到爱心基金近3万元,该基金主要用于帮助那些勤学上进但因经济上确实有困难无法完成学业或遇到突发灾害需要救助的同学。青春满园,我们用青春编织梦想;真情无限,我们用爱心温暖你我他。本次活动不仅表彰了一学年来我院师生取得的骄人成绩,更承载了理想的《青春荣耀》,展示了男子汉们阳刚之气的《起跑线》等节目给现场的观众带来了一场视觉和听觉的盛宴。让爱散播整个物流学院,在《开门红》这首热闹、喜庆的歌曲中,晚会圆满地结束了。据悉,本次晚会共捐助到爱心基金近3万元,该基金主要用于帮助那些勤学上进但因经济上确实有困难无法完成学业或遇到突发灾害需要救助的同学。青春满园,我们用青春编织梦想;真情无限,我们用爱心温暖你我他。本次活动不仅表彰了一学年来我院师生取得的骄人成绩,更承载了理想的《青春荣耀》,展示了男子汉们阳刚之气的《起跑线》等节目给现场的



师生奋力拼搏、争先创优,收获了成功和快乐,取得了喜人的成绩。过去一年现代物流学院所涌现的先进个人及团体,他们是每一个现代物流学院学子的榜样。在即将到来的2014年里,全院师生定会继续坚持这种联合与猛进的精神,昂扬奋进、共续辉煌!让梦想挽回明天,让奋斗承载理想。为学校、为人生的明天再添辉煌! 2012-2013学年中,全院

省传播与文化产业研究中心学术部主任一行到临港现代服务业与文化创意研究中心交流访问

12月5日上午,浙江省传播与文化产业研究中心学术部主任李涛一行到临港现代服务业与文化创意研究中心(以下简称“临港基地”)交流访问,临港基地执行负责人楼百均及相关老师参加了座谈会。楼百均首先对李涛一行的到来表示热烈欢迎,简要介绍了临港基地的总体发展情况,重点介绍了整合学校研究资源方面的成效和近三年的发展规划。李涛主任简要介绍了传播与文化创意研究中心的发展概况和下一步工作的计划,并希望在海洋经济、海洋文化研究等方面与临港基地加强交流和合作。随后,基地办公室主任王琦峰介绍了临港基地三个研究方向的发展情况,重点介绍了临港基地在服务社会方面的成效。



果与理论分析应落于实际。3. 注意方法。掌握解决问题的科学方法,排除主观因素,通过写论文提高学术研究能力。4. 注意规范。注重论文书写格式、语言表达、字句等细节问题。最后现代物流学院院长、校工程硕士(物流工程领域)教学指导委员会主任楼百均教授就2012级研究生整个论文工作安排做了布置并对学生提出了具体要求。

我校举行工程硕士(物流工程领域)学位论文预审核评议会

2013年11月23日上午8:30,我校在现代物流学院62-312会议室举行工程硕士(物流工程领域)学位论文预审核评议会。校外专家浙江工商大学傅培华、浙江大学邓明荣、宁波大学俞海安及我校物流工程硕士研究生导师、全体2012级研究生参加了评议会。傅培华教授主持了评议会。经过一天的评议,专家们分别对每个硕士生的论文从创新性、研究背景、选题、实际应用、数据调研等方面提出了改进建议。在总结阶段,傅培华教授对2012级物流工程研究生提出“4个注意”的要求:1. 注意标准。学生及其导师应当明确工程硕士学位论文的内容要求。2. 注重实



之意,而且饺子不能一下煮完;初一吃的饺子一定是除夕(即昨晚)没煮完剩下的,取吉庆有余之意;初五吃饺子则一定要做成“花边形”,俗称“捏小人嘴”,目的是为了防止来年小人拨弄是非,图个吉利。春节的另一种传统是年糕,年糕由糯米制成,分南北两种,北方年糕有蒸炸两种多为甜味,南方年糕除蒸炸外尚有片炒,汤煮等作法,味道也是甜咸皆有。由于年与粘谐音,高与糕谐音,故吃粘糕即包含着年年高,即人们对新的一年的期望,久而久之,粘糕也就变成了年糕。

居室布置: 传统上,春节的居室布置要四贴,贴春联,贴年画,贴福字,贴窗花。

贴春联: 起源于民间为驱鬼避邪而在门两侧悬挂的桃木板,(古人认为桃木有驱邪之功效),后明太祖朱元璋统一天下,要求天下百姓于春节张贴对联歌颂天下统一国泰民安,乃有此俗。《宋史·蜀世家》记载了历史上最早的一幅春联“新年纳余庆,嘉节号新春”

贴年画: 从内容上看,多迎合广大群众的求吉庆心理,以丰收,多子,多福,多寿为题材常见的有“麻姑献寿”,“天女散花”,“麒麟送子”,“钟馗卫福”等。我国著名的年画产地有:天津杨柳青,苏州桃花坞,河北武强,山东潍坊等地。

贴福字: 俗称迎春贴福,是祈求新的一年丰调雨顺,人寿年丰,贴福字时还要把福字倒过来,谐音“福倒(道)了”。此俗至今仍久盛不衰。

贴窗花: 窗花来布置居室,其形式通常有“窗花”,“门笺”,“墙花”,“灯花”等,形状不一,创作自由,其题材也十分丰富,常见的有“肥猪拱门”“老鼠娶亲”,“连年有余”但所用材料却十分统一,大红色配少量金铂,彩光纸,此俗在广大农村历经百代,至今不衰……

新年快樂



隆重,但在除夕夜和元旦,还是根据当地的风俗习惯开展种种庆祝活动,以示送旧迎新。除夕这天,家家户户必须做到瓶中有酒,橱中有肉。英国人认为,如果没有余下的酒肉,来年便会贫穷。除此之外,英国还流行新年“打井水”的风俗,人们都争取第一个去打水,认为第一个打水人为幸福之人,打来的水是吉祥之水。

意大利

在意大利除夕是一个狂欢之夜,人们涌向街头,燃放爆竹和焰火,甚至鸣放真枪实弹。男男女女翩翩起舞,夜半时,家家户户将屋子里一些可打碎的东西,摔个粉碎。这是他们辞旧岁迎新年的传统方式。

伊朗

伊朗实行的是伊斯兰历,它的季节和月份是不固定的。在伊朗,庆祝新年就是庆祝春天到来,往往是在公历3月下旬,过新年要隆重庆祝一周。人们涌上街头生起“篝火”——“夜火”,然后全家人依次从夜火上跳来跳去,表示烧掉“晦气”,迎来光明,驱邪灾祸,幸福永存。除夕夜要吃“七道菜”,每道菜的名称都要以字母“S”开头的,以示吉祥。初一到初三,人们走亲访友,互祝春节快乐。新年最后一天,全家出游踏青,以避邪恶。

法国

以酒来庆祝新年,人们从除夕起开始狂欢痛饮,直到1月3日才终止。法国人认为元旦这一天的天气预示着新的一年前景。元旦清晨他们就上街看风向占卜;刮南风,预示风调雨顺,这一年会是平安而炎热;刮西风,有一个捕鱼和挤奶的丰收年;刮东风,水果将高产;刮北风,则是歉收年。

新加坡

农历除夕时,孩子们有守岁的习惯,直到午夜待家长祭过神灵和祖先的活动结束后方能就寝。过年时,城市里有由社团组成的舞龙、舞狮队沿街表演,男女老少的脸上都洋溢着一种节日的气氛。

英国

说,远古时候有一种凶猛的怪物叫“年”,它每到腊月的最后一天夜里出来吞食人畜,危害百姓。后来,人们发现它的弱点是怕火光,怕声音,于是人们便在除夕之夜,通宵不眠,燃起火堆,焚烧青竹,使其发出爆响,年这个怪物也就不敢出来为非作歹了。从此就留下了除夕晚上熬夜和放炮的习俗。不过,守岁还有一项重要的工作:包饺子,而且还必须包馅的饺子,这是为了希望在新的一年里“素素净净,平安顺利”。还有人在饺子里放糖,花生等物,吃到糖者意味着生活甜蜜,吃到花生者意味着长寿。

注意,守岁还有不少禁忌,如禁扫地,过小年时,平时很难触及的角落都要打扫干净,而进入除夕至大年初一早晨,即使地面再乱也不能扫,习惯上认为那样会“破财”。再如,禁用剪刀,禁说“没有了”凡此种种,都是人们盼望吉祥的心理反映。

春节五天

大年初一到初五是一般意义的春节的正节,各种民俗节庆活动在这五天中充分表现出来。下面我们就从几个方面来介绍。看看我国最盛大的传统节日是个什么样子,有什么沿革和掌故。

饮食习惯

春节的饮食却实很有讲究,北方民谚有“初一饺子,初二面,初三合子,初四烙饼卷鸡蛋”之说。饺子是春节的重要食品之一,除了除夕(腊月的最后一天)吃饺子外,正月初一,初五也要吃饺子,但这两天吃饺子的讲法就大不一样了。除夕吃的饺子必是素馅,取来年平安,素素净净



俗称迎春贴福,是祈求新的一年丰调雨顺,人寿年丰,贴福字时还要把福字倒过来,谐音“福倒(道)了”。此俗至今仍久盛不衰。

各地新年的风俗习惯



印度

印度从每年10月31日起为新年,共5天,第4天为元旦。新年第一天,谁也不许对人生气,更不准发脾气。印度一些地方,过年不但庆祝,反而相抱大哭。这真可谓天下奇事,但他们的人生哲理,使人听起来也颇有感触。他们认为,元旦一开始,岁月易逝——人生短暂,用哭声来表示自己的感叹。有些地区的人们以禁食一天一夜来迎接新的一年,由元旦凌晨开始直到午夜为止。由于这种怪异的习俗,印度的元旦被人称为“痛哭元旦”“禁食元旦”。

日本

日本人特别重视新年,每年的12月29日——1月3日为全国休假日。日本人把12月31日称为“大晦日”,也就是除夕日。除夕晚上,日本人称之为“除夜”,除夜时他们祈求神灵托福,送走烦恼的旧年,迎来美好的新年,称之为“初诣”。除夕午夜,各处城乡庙宇分别敲钟108下,以此驱除邪恶,日本人则静坐聆听“除夜之钟”,钟声停歇就意味着新年的到来。

日本人称元旦初一为“正日”。1—3日为“三贺日”。在正日,小辈须先去父母那里拜年,向父母问安,然后到亲友家拜年。新年还是个“吃”的节日,日本人在“正日”这一天,早餐是很丰盛的,吃砂糖芋芋、荞麦面等,喝屠苏酒。此后再一连三天则吃素食,以示虔诚,祈求来年大吉大利。

泰国



埃及

埃及是文明古国,公元前40年,埃及人就能观察星相了,他们发现天狼星和太阳一同升起,尼罗河水立时上涨。埃及把尼罗河涨水的这一天作为新年的开始,称为“涨水新年”。埃及的克鲁特人迎接新年,在门口放一张桌子,七八只碟子供着大豆、扁豆、紫苜蓿和小麦的颗粒,还有好些绿色植物的小芽,这象征丰裕。献给神的的东西越多,新年的收成就越多。埃及的新年在秋天,因埃及的农业生产是从秋季开始的。

朝鲜

朝鲜和我国一样,在新年也有贴窗花、桃符的习俗。朝鲜人在新年时,家家户户贴对联和年画。有的人家在门上贴上寿星或仙女的画像,祈求上天保佑,驱走鬼怪,赐给幸福。元旦黎明,人们把一些钞票塞进预先扎好的稻草人中,扔到十字路口,表示送走邪恶,迎接吉祥福星。黄昏,人们又将全家人一年中脱落的头发烧掉,祝愿家人四季平安。新春佳节,朝鲜的妇女穿戴一新。元旦当天少女们头戴一种麻制的小帽,称为“福帽”,身穿带花边的五彩彩衣,进行荡秋千比赛。她们以一处树花为目标,看谁先踢到或咬到为胜。也有在高处挂上铜铃的,以先碰响者为冠军。